
SORULAR 
A) Aşağıdaki cümlelerin başına doğru ise “D”, yanlış ise “Y” yazınız. ( 2’şer Puan)

 (    ) Hayal ve merak buluşların temelini oluşturur.
 (    ) Teknolojik ürünler doğal çevreye zarar vermez.
 (    ) İnsanlar, ihtiyaçlarını gidermek için buluş yaparlar.
 (    ) İsteklerimizin karşılanması zorunludur.
 (    ) Teknolojik gelişmeler sonucunda yeni meslekler ortay çıkmıştır.
 (    ) İcatlar bulundukları şekliyle kalırlar, yenilenemezler.
 (    ) Elektrikli ev aletleri kullanılırken uyarılara dikkat edilmelidir.
 (    ) Turist rehberi, sanayi alanındaki mesleklerden biridir.
 (    ) İnternetin icadı ile bilgisayar kullanımı azalmıştır.
 (    ) Teknolojik ürünler sadece üretim alnında üretim alanında kullanılır.

B) Aşağıda verilen mucitleri yaptıkları buluşlarla eşleştiriniz. ( 3’er Puan)

1. Thomas Edison
2. Graham Bell
3. Wright Kardeşler
4. George Mestral

C) Aşağıdaki noktalı yerlere uygun sözcükleri yazarak cümleleri tamamlayınız. (2’şer Puan)

 Teknoloji üretimi hızlandırarak zamandan ....................... sağlar. 

 Sosyal ihtiyaçların ............................. göre önem sırası değişir. 

 İnsanlar, uzun süreler çalışarak yeni ..................... tasarlamışlardır. 

 Telefonun yaygın kullanılması ile telgraf ve ................... iletişimi azaldı. 

 Polis, askerlik gibi meslekler toplumun ....................... ihtiyacını karşılar. 

 Bilinçli aileler bütçelerini hazırlarken ........................... öncelik verir. 

 Teknolojik ürünler yaşamımızı ......................... için yapılır. 

 Buluşlar yaparak yeni bir ürün ortaya koyan insanlara ....................... denir. 

 Tüketicilerin kanunlarla korunan ......................... vardır. 

Adı Soyadı : ………………………………. 

Numarası  : ………………………………. 

Aldığı Puan 

2.DÖNEM

2.YAZILI SINAVI

mektup hakları tasarruf 

mucit 

ihtiyaçlarına 

kişiye güvenlik ürünler 

kolaylaştırmak 

Cırt cırt bantı 

ampul 

telefon 

uçak 



     Aşağıdaki teknolojik ürünlerden ve kullanım 
alanları eşleştirilmesinde hangisinde yanlışlık 
yapılmıştır? 

A) Tren  Ulaşım 
B) Röntgen Cihazı  Eğitim 
C) Kamera  Güvenlik 
D) Telefon  İletişim 

I. Üretimin artması
II. Havanın kirlenmesi

III. Su kaynaklarının kirlenmesi

       Yukarıdaki ifadelerden hangisi teknolojik
gelişmelerin beraberinde getirdiği zararlardandır? 

A) I ve II B) I ve III

C) Yalnız I D) II ve III

     Aile bütçesine katkıda bulunmak isteyen bir 
öğrenci aşağıdakilerden hangisini yapmalıdır? 

A) İsteklerine öncelik vermelidir.
B) Kalitesine bakmadan ucuz ürünler almalıdır.
C) İhtiyaçlarını almaya öncelik vermelidir.
D) Hiçbir şey almadan sürekli kumbarasında

para biriktirmelidir.

     Aşağıdakilerden hangisi bir bilim insanının 
taşıması gereken özelliklerden değildir? 

A) Çalışkanlık B) Hayal Etmek

C) Araştırmacılık D) Kolaylık

I. Satıldığı Market Adı
II. TTSSEE  DDaammggaassıı

IIIIII.. İİççiinnddeekkiilleerr
IIVV.. GGaarraannttii  BBeellggeessii
VV.. SSoonn  KKuullllaannmmaa  TTaarriihhii

          MMaarrkkeetttteenn  ssüütt  aallaann  EElliiff,,  aallddıığğıı  üürrüünnüünn  
ppaakkeettiinnddee  yyuukkaarrııddaa  vveerriilleennlleerrddeenn  hhaannggiilleerriinnii  
ggöörreebbiilliirr??    

AA)) II,,  IIII  vvee  IIIIII BB)) IIII  ,,  IIIIII,,    VV

CC)) II,,    IIII  vvee  IIVV DD)) II,,  IIII  ,,IIIIII  ,,  IIVV  vvee  VV

     Aşağıdakilerden hangisi bu bilgiye örnek 
gösterilemez? 

A) Görme sorunlarını ortaya çıkması
B) Duruş bozukluğuna neden olması
C) Aile içi iletişimi güçlendirmesi
D) Kişisel gelişimin olumsuz etkilenmesi

  Aşağıdakilerden hangisi diğerlerinden farklı bir 
alanda ilgilidir? 

A) Asker B) Polis

C) Doktor D) Bekçi

 

 
 

 

  Yukarıdaki ifadelerden hangileri doğrudur? 

A)  B) 

 C)  D) 

  Aşağıdaki eşleştirmelerden hangisi yanlıştır? 

A) Deri  Ayakkabı 
B) Buğday  Un 
C) Pamuk  Kumaş 
D) Ağaç  Tencere 

    Yaşadığımız ortamları aydınlatırken göz 
sağlığımız için nelere dikkat etmeliyiz. Aşağıdaki 
noktalı yerlere yazınız. 

 ............................................................... 

 ............................................................... 

 ............................................................... 

 ............................................................... 
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Teknolojik araçların aşırı ve yanlış 
kullanılması bir takım zararlara neden olur. 

 Teknolojik ürünler doğaya zarar vermez. 

 Çevre şartlarına göre teknolojik ürünler değişir. 

 Teknolojik ürünler zamandan tasarruf sağlar. 

 Teknolojik ürünler ile işleri daha yavaş yapılır. 
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